7-5 ВЗ 

Иосиф в темнице/ Быт39:20-40гл.

Тема: Иосиф в темнице.
Истина: «…любящим Бога, призванным по Его изволению, все содействует ко благу». (Рим.8:28)

Цель: Учить детей не унывать в трудностях, но благодарить Бога за них.
Догматика: Испытанная вера.  

Практическое христианство: Любовь к Богу (верность в трудностях).
Заинтересованность (можно использовать рисунок или кукол):

Миша с Пашей возвращались из школы. Миша: «Паша, я не понимаю, если ты веришь в Бога, то почему на тебя опять свалилось столько неприятностей: учительница несправедливо накричала, мальчишки опять над тобой смеялись, мама у тебя болеет. Почему тебе Бог не помогает? Я так понимаю, что если тебя Бог любит, значит, Он должен сделать так, чтобы у тебя было все хорошо, без проблем!»

Ребята, что бы вы ответили Мише на месте Паши? Встречали ли вы в своей жизни трудности? Задавали вам подобные вопросы? (Подвести детей к тому, что Бог – не волшебная палочка, чтобы только исполнять наши желания. Бог велик. Он делает то, что считает нужным, и Он знает, что лучше для нас.)

В Библии есть интересный пример того, как у человека, верного Богу, были большие трудности в жизни. Давайте посмотрим, чем же эта история закончилась.

Библейская история:

1. Иосифа продают в рабство.

2. Иосиф верно служит Богу и трудится в доме Потифара.

3. Иосиф из-за клеветы (незаслуженного обвинения в том, чего не делал) попадает в темницу.

4. Иосиф прошел все испытания и был возвышен Богом:

· стал управителем над всем Египтом

· через Иосифа Бог спасает от голода Свой народ.

Вопросы

Учитель задает вопрос и бросает мяч, отвечает ребенок, поймавший мяч.

· Кем стал Иосиф в Египте?

· Как Бог благословил Иосифа в доме Потифара?

· Как Иосиф попал в темницу?

· Кем стал Иосиф, когда вышел из темницы?

· Как Бог спас Свой народ от голода?

        И т. д.

(Если есть возможность, пригласить человека, который пережил в своей христианской жизни серьезные трудности (гонения, тюрьма) за имя Господа, и как Бог помог. Выслушать с детьми эти свидетельства.)

Заключение:

В жизни каждого человека, кто искренне любит Бога, бывают трудности. Бог хочет, чтобы мы спокойно принимали эти испытания, потому что они для нашего блага, и учились благодарить Бога за них.

«ЕСЛИ БЫ другие обстоятельства жизни были более благоприятны и полезны для вас, чем те, в которых вы находитесь сейчас, Божья любовь непременно поместила бы вас в них». (Чарльз Сперджен)

Золотой стих:

«… вам дано ради Христа не только веровать в Него, но и страдать за Него». (Фил.1:29) 

или «…любящим Бога, призванным по Его изволению, все содействует ко благу». (Рим.8:28)

«Снежный ком»: первый ребенок произносит первое слово золотого стиха, второй первое и второе, третий – первое, второе и третье и т.д.
Применение:

Игра «Чаша скорбей» ПРИЛОЖЕНИЕ
Раздать детям кусочки от «чаши страданий».

Вспомнить с детьми, какие Библейские герои встречали испытания. Написать на кусочках (с обратной стороны) их имена. Спросить детей, какие они встречали испытания в своей жизни, также записать на кусочках чаши.

Вспомнить о страданиях Господа Иисуса (самый большой кусок от чаши). Кусок от чаши для приглашенного гостя, который свидетельствовал о своей жизни, испытаниях и помощи Господа. И т.д.

Собрать из кусочков чашу и посмотреть, что на ней написано (Фил.1:29; Рим. 8:28).

Поделка:
Вышить (крестиком) на ткани «Бог Любовь».

На следующем уроке обратить внимание детей на изнаночную сторону вышивки – беспорядочное переплетение нитей, как будто тот, кто вышивал, не понимал, что делал. Но если посмотреть с другой стороны (лицевая сторона), то можно увидеть красивую надпись – Бог Любовь.

Вывод: порой в жизни мы на все смотрим с изнаночной стороны, не понимая, для чего это происходит с нами или с другими верующими. Но придет время, и мы поймем, что «…любящим Бога, призванным по Его изволению, все содействует ко благу». (Рим.8:28) Бог из любви к нам допускал до нас эти обстоятельства, чтобы чему-то научить, от чего- то избавить, испытать нашу веру, закалить – и все это для нашего блага, потому что Бог – Любовь!

Оборудование:

1. Рисунок или куклы для заинтересованности.

2. Заготовка для вышивки ПРИЛОЖЕНИЕ
3. Мяч

4.  Игра «Чаша скорбей» ПРИЛОЖЕНИЕ
