7-9 ВЗ

Бог призывает Самуила /1Цар3глава

Тема: Маленький Самуил слышит голос Божий.

Истина: Бог говорит с тем, кто слушает и слушается Его.
Цель: Учить детей быть готовыми слышать голос Божий и слушаться Его.
Догматика: Молитва (диалог, а не монолог).

Заинтересованность: 

Во время проверки домашнего задания учитель постоянно перебивает отвечающих детей, задаёт им вопросы невпопад, обращается к другим детям. Потом он просит прощения у детей, спрашивает, как они при этом себя чувствовали, и объясняет, для чего он это делал:
- Вам когда-нибудь приходилось общаться с людьми, которые не любят и не умеют слушать других, а только сами все время говорят и говорят? Если ты начнешь говорить, они перебивают, и опять говорят и говорят? Приятно общаться с такими людьми? 

Бог дал человеку не только язык, но и уши, чтобы он мог слушать других. Бог не хочет, чтобы мы в общении с Ним были подобны таким говорливым людям. Он хочет не только слушать наши просьбы, нужды, благодарности, но и Сам желает говорить нам, желает, чтобы мы Его слушали. Тогда это будет настоящим общением с Богом, а это очень приятно и радостно. 

Сейчас мы узнаем Библейскую историю о том, как один мальчик учился слушать Бога.
Библейская история:

1. Анна молилась Богу о ребенке. Бог ответил, и у нее родился сын. Она посвятила его Господу. (Коротко)

2. Самуил рос при храме и старательно служил Богу (2:18, 21, 26).
3. Бог хотел научить Самуила общаться с Ним – слышать Его голос. Он трижды обращался к нему, но Самуил не понимал, что это Бог обращался к нему, а прибегал к священнику Илии.  
4. Илий научил мальчика отвечать на призыв Божий: «Говори, Господи, ибо слышит раб Твой». 
5. Бог говорил Самуилу. 
6. Самуил стал верным пророком Божьим и имел близкое общение с Богом. 
Вопросы: (С помощью кубика – на каждой грани первое слово вопроса):

· Как звали мальчика, который рос при храме?

· Что делал Самуил в храме?
· Где спал Самуил?
· Кто позвал мальчика, когда он спал?
· Куда побежал Самуил?

· Сколько раз Бог звал Самуила?

· Как Илий научил Самуила отвечать Богу?

· Что Бог сказал Самуилу?

· Кто такой пророк?

Применение:
Бог также хочет общаться и с нами, говорить нам что-то очень важное. Но не всегда Бог говорит голосом в уши, как Самуилу. Он может говорить по-разному. И нам важно научиться Его слушать.
Проводится с помощью наглядного пособия «Как говорит Бог?» 

Порассуждать вместе с детьми, как Бог говорит через все изображенные каналы. 

Вывод:

· Перед проповедью, чтением Библии, уроком в воскресной школе необходимо настроить себя на то, что Бог будет говорить через эти источники. Необходимо внимательно слушать. Идя домой после служения, воскресной школы, постараться вспомнить, что мне Бог сегодня говорил. 

· Стараться исполнять то, что Бог говорил через проповедников, учителей, Библию, а также важно исполнять то, что Бог говорит через родителей, через совесть. Потому что Бог говорит тем, кто Его слушает и слушается. 

Показать, что это очень приятно и радостно учиться слушать Бога. Когда научимся этому, Бог сможет нас использовать в своем деле, как Самуила.

Золотой стих:

«Говори, Господи, ибо слышит раб Твой» 1 Царств 3:10.

«Разбросанный стих». На большом листе или доске записаны все слова золотого стиха, но вразброс и в разных направлениях: по горизонтали, вертикали, диагоналям (слова не должны накладываться друг на друга). Дети должны прочитать золотой стих.

Поделка:
Фигурку Самуила вырезать, склеить подставку так, чтобы её можно было надевать на палец.

Домашнее задание:
· Каждый день перед чтением Библии повторять золотой стих, внимательно слушать, что Бог мне скажет через Библию, родителей и т.д. На следующем уроке рассказать, что особенно запомнилось из того, что говорил Бог. 

· Дать задание детям внимательно слушать проповеди, пение, откровения в церкви на том служении, на котором они бывают, на уроке, чтобы они могли пересказать, что они слышали. 

Оборудование:

1. Игра на применение ПРИЛОЖЕНИЕ
2. Кубик с вопросами

3. Оформление золотого стиха

4. Поделка ПРИЛОЖЕНИЕ
