7-12 ВЗ 

Молитва Илии/ 3Царств 17:1, 18:19-46; Иакова 5:16-18

Тема: Бог слышит пророка Илию.

Истина: Бог слышит наши молитвы.
Цель: Учить детей молится с верой, что Бог слышит и отвечает.
Догматика: Молитва, услышанная на небесах (научи нас молиться). Вера в молитве.
Заинтересованность: 

Принести на урок 2 телефона. Спросить детей, кто умеет звонить, разговаривать по телефону, всегда ли сразу слышат ответ (бывает занято, поломка, нет дома). Но есть другая связь, очень надежная, где всегда слышат, в любом месте, в любое время. Что это за связь? Это связь человека с Богом через молитву. 

Сегодня из истории мы узнаем, как эта связь «работает».

Библейская история:

1. Израильтяне стали грешить. Бог в наказание послал засуху, о чем объявил пророк Илия.

2. После долгой засухи пророк  Илия созвал пророков Ваала, предложив им обратиться к своему богу. Что только не делали эти пророки – ответа не было. Затем пророк Илия обратился к Богу – сошел огонь на жертвенник, и люди увидели, Кто есть настоящий Бог и к Кому надо обращаться, и Кто на самом деле отвечает.

3. Также по молитве Илии Бог дал дождь.

Вопросы:

учитель читает правильные и неправильные предложения, дети поднимают карточки:


    Правильно                                неправильно

· Израильтяне стали грешить (правильно)

· Бог в наказание послал саранчу (неправильно)
· И т. д.
Золотой стих:

«…много может усиленная молитва праведного». Иаков 5:16 «Эхо». Разбейте детей на три команды. 1 команда произносит золотой стих громко, вторая тише, третья -  еще тише. Команды могут произносить золотой стих полностью или по заранее обговоренным частям.

Применение:

 Приготовить картинки - пазлы «Огонь сходит на жертвенник». Дети по очереди вспоминают из своей жизни случаи, когда Бог услышал их молитву и ответил, и вкладывают часть картинки в общую картину, и так, пока не соберется вся картина и у детей не кончатся свидетельства о молитве (таких свидетельств обычно у детей много).

Сегодня также люди могут обращаться куда угодно – к «большим» людям, молиться придуманным богам и т.д. Но есть только один Единый Живой Бог, который на самом деле всегда слышит и отвечает. Ему можно молиться в любом месте в любое время и знать, что Он принимает наши молитвы.

Домашнее задание:

За неделю посчитать, сколько раз мы получали ответ на молитву в простых жизненных ситуациях. Например, «Господи, помоги мне хорошо написать контрольную», «сохрани от несчастных случаев» и т.п. Каждый ребенок должен в конце дня вспомнить, сколько раз он обращался к Богу и как Бог отвечал. На следующем уроке рассказать, кто и как получил ответ от Бога.

Оборудование:
1. 2 телефона

2. Разрезные картинки  «Огонь сходит на жертвенник» ПРИЛОЖЕНИЕ
3. Карточки для повторения

