7-2 НЗ

12-ти летний Иисус в храме  /Лк.2:41-52

Тема: 12-ти летний Иисус в храме.

Истина: Послушание родителям должно быть выше наших собственных интересов.
Цель: Учить детей слушаться родителей.
Христианская этика: Послушание родителям.
Библейский источник: Лк.2:41-52
Заинтересованность:

Петя сделал уроки и пошёл во двор играть с друзьями на улицу. Время пролетело быстро, и уже пора идти домой. Мама зовет сына домой: «Петя! Иди домой, уже 8 часов!» Петя крикнул в ответ: «Сейчас!», а сам продолжал играть с мальчиками. И только тогда, когда мама повышенным тоном сказала: «Петя, сейчас же иди домой! Сколько тебя можно звать?!» -  Петя быстро собрал игрушки и побежал домой. (Можно разыграть как сценку с детьми или куклами.) 

- Можно ли назвать это послушанием? (нет) Почему? Чтобы быть послушным, как должен был поступить Петя? (Послушаться с первого раза, несмотря на то, что он был занят чем-то важным и интересным.) 
Будем брать пример с Иисуса.

Библейская история:

1. Когда Иисусу исполнилось 12 лет, Он пошел с родителями в храм. Ему там было очень интересно. Он знал, что это дом Отца Его. 

2. Родители, возвращаясь домой, обнаружили, что Отрока с ними нет. Они вернулись и нашли Его сидящего среди учителей, слушающего и спрашивающего их. 

3. Родители позвали Его идти домой. И хотя, Ему очень нравилось  находиться в храме и общаться с учителями, но Он сразу же оставил свое занятие, послушался родителей и пошел с ними.

Бог хочет, чтобы мы так же, даже если заняты самым интересным, самым любимым делом, оставили свое занятие и выполняли то, что просят родители.

Вопросы по истории.

Игра «Паровозики». Класс разбивается на 2 команды. Каждая команда должна к своему паровозу поставить вагон, полученный за правильный ответ. Побеждает команда, у которой поезд получится длиннее.

Золотой стих:

Колос. 3:20 «Дети, будьте послушны родителям вашим во всем, ибо это благоугодно Господу».

· Послушание  очень драгоценно. Поэтому и слова золотого стиха записаны на драгоценных камнях. Вы должны собрать золотой стих урока и прочитать его.

Слова золотого стиха написаны на карточках (они оформлены как драгоценные камни).  Детей разделить на 2 или 3 команды, в зависимости от количества детей. Для каждой команды -  свой цвет карточек или «камней». Дети должны собрать золотой стих.
Применение:
Ребята, а вас родители просят что-нибудь делать? Вы сразу стараетесь это выполнить? 

Бог не просто так дал заповедь детям слушаться родителей. Он дал ее, потому что это очень хорошо для самих детей. Скажите, чем хорошо слушаться родителей? (выслушать ответы детей) Да, если они будут всегда во всем с первого раза слушаться взрослых, то их не будут ругать, не будут наказывать, а наоборот, родители будут радоваться, какие у них послушные дети, будут доверять им серьезные дела, потому что будут уверены, что их ребенок сделает все, как его попросили.

Учитель называет ситуации из жизни детей. Если это поведение можно назвать настоящим послушанием, то дети встают, если это непослушание, то сидят на месте. 

· Мама просит помыть посуду; Маша отвечает: «Я вчера мыла, пусть сегодня помоет кто-нибудь другой».

· «Сынок, приготовь одежду на завтрашний день»;  - «Сейчас приготовлю!». 

· «Дети, почему вы до сих пор не убрались в комнате?»; - «Потом приберемся!» 

· и т.д.

Домашнее задание:

Составить список поручений (заранее вместе с родителями) на каждый день недели для их ребенка (по одному поручению на день). Раздать в конце урока список поручений. Отметить родителям выполнение поручений детьми. На следующем уроке поощрить ребят за послушание. Примерный перечень поручений. (ПРИЛОЖЕНИЕ)
Оборудование:
· куклы на заинтересованность

            -      игра «Паровозики» (см. ПРИЛОЖЕНИЕ к уроку 7-8ВЗ «Наш Бог – заботливый Отец»)

· карточки для заучивания золотого стиха

· списки поручений для домашнего задания ПРИЛОЖЕНИЕ
Мой Спаситель

Мой Спаситель был дитя,

Таким маленьким, как я,

Слушал Он всегда во всём

Папу с мамой день за днём.

