7-8 НЗ 

Фарисеи пытаются уловить Иисуса в словах

/ Мф. 22:15-22; Рим. 13:1-8

Тема: Кесарево - кесарю, а Богу – Божье.

Истина: Христиане должны повиноваться законам, которые не противоречат Библии.

Цель: Учить детей правильно себя вести в обществе и в служении Богу.

Христианская этика: Исполнение обязанностей, если они не противоречат Библии.

Заинтересованность: 

Один брат, когда был маленький, часто слышал в церкви и от родителей, что скоро придет Христос. И он сам в себе рассудил: если скоро Иисус придет и заберет Церковь к Себе, то зачем мне тогда старательно учиться в школе? Ведь в небе это не пригодится. Как вам кажется, он правильно рассудил? Почему? Чем бы могла окончиться эта история? На самом деле вот что было дальше. Саша, так звали мальчика, действительно перестал внимательно слушать на уроках, домашние задания стал делать как попало – зачем нужны эти уроки, надо готовиться в небо. Учителя заметили, что Саша сильно отстал в учебе (а он был мальчик способный). Вызвали в школу родителей, пожаловались на его успеваемость. Родители стали дома беседовать с сыном, и он рассказал им, почему не старается учиться. Родители, конечно, объяснили ему, что хотя мы и готовимся в небо, но земные дела и обязанности должны старательно выполнять. Саша все понял и стал опять хорошо учиться. 

Не только Саша, многие христиане сталкиваются с подобными вопросами и не знают, как правильно поступить: раз я верующий, то должен слушаться только Бога. Учителей в школе не обязательно слушаться. Зачем я буду выполнять эти мирские правила: вставать, когда учитель входит в класс, я не буду учить эти уроки, которые задают по чтению, буду учить только про Бога. Мне можно и на красный свет светофора переходить дорогу, Бог все равно меня сохранит. 

Надо ли выполнять какие-то правила, законы, установленные в мире, или нет? 

Посмотрим, что сказал Иисус, когда столкнулся с таким вопросом.
Библейская история:

1. Фарисеи, желая уловить Иисуса в словах, спросили, надо ли давать подать кесарю (т.е. надо ли слушаться установленных законов). (см. материал для учителя)

2. Ответ Иисуса:  «Отдавайте кесарево кесарю, а Божие Богу». 
Мы должны повиноваться установленным правилам и порядкам в мире, если только они не противоречат Слову Божьему. Должны относиться с уважением, почтением к начальству, ко всем старшим.
Золотой стих:

«…Итак, отдавайте кесарево кесарю, а Божие Богу». Мф. 22:21. «Разбросанный стих». На большом листе или доске записаны все слова золотого стиха, но вразброс и в разных направлениях: по горизонтали, вертикали, диагоналям (слова не должны накладываться друг на друга). Дети должны прочитать золотого стиха.
Применение: 

Учитель дает простые задания ученикам. Например: «откройте тетради», «встаньте», «возьмите ручки» и т.д. Ученики должны быстро  все выполнять. Кто прослушал задание, не выполнил его – выходит из игры. Подобным образом можно обыграть другие ситуации, в которых мы должны быть послушны должностным лицам и установленным правилам в магазине, в транспорте, на улице и т.д. 

Поиграв таким образом, спросить, а как же быть, если директор школы говорит, что все ученики вашего класса должны участвовать в детском конкурсе красоты «Алиса»? Вам дали в школе задание выучить стихотворение, в котором плохо говорится о Боге, что делать? Подвести к тому, что в таких сложных ситуациях надо советоваться с родителями и делать так, как они скажут.

Домашнее задание:

1. Быть внимательным ко всем правилам, с которыми вы встречаетесь.

2. Выявить (вместе с родителями), какие правила поведения существуют 

· в школе

· на улице, на дороге

· в многоквартирном доме

· в больнице

Распределить, кто из детей какие правила выявляет (одна группа детей – в школе; другая – в больнице и  т.п.). Нарисовать эти правила, подписать вместе с родителями, на следующем уроке рассказать.

Оборудование:

· оформление золотого стиха

· домашнее задание

Материал для учителя

Палестина была оккупированной страной, и иудеи были подданными Римской империи. Вот он, хитро сформулированный вопрос фарисеев: "Позволительно ли давать подать кесарю, или нет?"

Собственно говоря, римское правительство собирало три установленных налога. Первый из них - поземельный налог. Человек должен был отдавать правительству 1/10 производимого им зерна и 1/5 производимых им масел и вина. Этот налог уплачивался частично натурой, а частично деньгами. Были и подоходный налог, составлявший 1% от дохода человека; и персональный налог, который платил каждый подданный мужского пола в возрасте от 14-ти до 65-ти лет, а женского пола - от 12-ти до 65-ти, и который составлял один динарий, - монета, которою платится подать, по словам Иисуса, - равный дневному заработку поденщика. Здесь дело касалось именно персонального налога.

Заданный фарисеями вопрос поставил Иисуса перед настоящей дилеммой. Сказал бы Он, что по закону непозволительно платить этот налог кесарю, фарисеи быстренько довели бы это до сведения римлян, представили бы Его в глазах римских властей как бунтаря, и за этим неминуемо последовал бы арест. Сказал бы Он, что позволительно платить кесарю этот налог, это дискредитировало бы Его в глазах народа. Иудеи были против этого налога, не только как все налогоплательщики, еще более они ненавидели его из религиозных соображений. Единственным Царем для иудея был Бог. Израиль же рассматривался ими как теократическое государство. Платить налог земному царю - значит признать полноправной его царскую власть и, тем самым, оскорбить Бога. Более фанатически настроенные иудеи утверждали, что платить налог чужеземному царю всегда является нарушением закона. И потому задававшие вопросы полагали, что любой ответ Иисуса доставит Ему большие неприятности.

Серьезность этого шага подчеркивает еще и тот факт, что против Него объединились фарисеи с иродианами, потому что 

обычно эти две партии резко выступали друг против друга. Фарисеи были крайне ортодоксальны и считали уплату налога чужеземному царю посягательством на небесные права Бога. Иродиане были представителями партии Ирода, царя Галилеи, который был обязан своей властью римлянам и тесно сотрудничал с ними. Фарисеи и иродиане действительно представляли собой странную компанию; на момент они забыли о своих разногласиях в общей ненависти к Иисусу и в общем желании устранить Его. Всякий человек, пытающийся настаивать на своем, будет ненавидеть Иисуса.  

Иисус попросил принести и показать Ему динарий, на котором была вычеканена голова императора. В древности монета была знаком царской власти. Когда царь восходил на престол, он начинал чеканить свою монету; даже претендент на престол начинал чеканить свою монету в подтверждение реальности своего царского достоинства. Монета считалась собственностью царя, изображение которого было на ней выбито. Иисус спросил фарисеев и иродиан, чье изображение выбито на монете и услышал в ответ, что это изображение кесаря. "Итак, - сказал Иисус, - отдавайте это кесарю; это принадлежит ему. Отдавайте кесарево кесарю, а Божие Богу".

 (Комментарии Баркли к Новому завету) 
