7-11 НЗ 

Пятидесятница/ Деян. 2гл

Тема: Особенный язык.

Истина: Молитва на иных языках - знамение крещения Духом Святым.

Цель: Показать, что крещение Духом Святым необходимо христианину. Учить детей благоговейно относиться к молитве на иных языках.
Догматика: Дух Святой в нас (крещение Духом Святым со знамением иных языков).
Практическое христианство: Любовь к Богу (благоговение в молитве).

Заинтересованность: 

Учитель произносит какую-нибудь фразу на разных языках (например, английском, немецком, французском и т.п.) или включает кассету с разговором на иностранных языках. Дети, что вы сейчас слушали? А вы поняли, что говорилось? У каждого народа есть свой язык. Но есть еще один язык, особенный, на нем можно разговаривать с Богом, и только Бог его понимает. Это самый лучший, самый красивый язык. Об этом наша Библейская история.
Библейская история:
1. Иисус перед вознесением дал наказ ученикам не отлучаться из Иерусалима, но ждать обещанного от Отца.

2. Ученики в день Пятидесятницы были единодушно вместе, на них сошел Дух Святой, они стали говорить на иных языках. 

3. Люди различных языков слышали и прославляющими Бога на своих наречиях. Другие люди насмехались. Но Петр встал и объяснил, что это сбылось назначенное Богом. 

4. После крещения Духом Святым ученики сильно изменились. Это Дух Святой сделал их смелыми, способными без смущения говорить всем о Боге. 

Когда Бог крестит Духом Святым, не только появляется новый язык у человека, но в него входит Дух Святой и приносит с Собой Божью силу.

Золотой стих:

Иоан.14:26 «Утешитель же, Дух Святый, Которого пошлет Отец во имя Мое, научит вас всему…»

Золотой стих записан на доске мелом или на отдельных карточках. Постепенно учитель стирает слова или убирает карточки, пока не исчезнет весь стих. После исчезновения каждого слова дети повторяют стих полностью.

Вопросы на повторение:
За правильный ответ дети получают оформленный золотой стих.

Применение:
Когда взрослые молятся на иных языках, то это они говорят на особенном Божьем языке и над этим нельзя смеяться или изображать как-то шутя, нельзя отвлекать взрослых во время молитвы, шуметь, мешать.

На этом незнакомом языке Дух Святой говорит Богу тайны, то, чего мы не знаем. Он просит о нас Бога или молится о других. Через это общение с Богом на иных языках верующие получают от Бога мир, радость, силу. Мы должны благодарить Бога за этот чудесный дар.

Домашнее задание:

Представить, что вы привели неверующего друга в церковь, и он удивлен, что христиане так странно молятся. Продумайте дома (вместе с родителями), что вы ответите, как объясните другу, что такое молитва на иных языках. На следующей неделе расскажите, что вы будете говорить другу.

Оборудование:

1. Оформление золотого стиха в подарок детям ПРИЛОЖЕНИЕ
2. Духовное песнопение «Святой Дух в день Пятидесятницы»

3. Магнитофон и кассета с записью

4. Оборудование для заучивания золотого стиха

