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Вовлечение в урок

Основная часть – деятельность учителя
[bookmark: 122]Приобретение или потеря? 
Притча о сеятеле Марк.4:1-20 
Цель: помочь детям определить свое истинное положение пред Господом. Призвать их к тому, чтобы они определили, к какой из четырех категорий людей, описанных Господом в притче, они относятся. 
Вступление для преподавателей 
Мы рассматриваем этот урок последним, потому что в нем суммируется весь материал данного раздела и дано применение для каждого в отдельности. Чем больше мы размышляем над этой притчей, тем больше понимаем, насколько точно она изображает сердце человека в его отношении к Богу. Если мы поможем детям в определении их побуждений и желаний, тогда данная притча может найти большой отклик среди детей и заинтересует даже тех, кто уже знаком с нею. 
На уроке можно воспользоваться рисунком или макетом, изображающим почву четырех типов, что сделает урок более запоминающимся и сэкономит время для духовного применения. (Детям можно предложить сделать дома рисунки с изображением четырех типов описанных Иисусом людей. Это поможет им заглянуть вглубь проблемы и может привести к интересным результатам!) 

	Организация
	Ход урока

	
	Вступление. Объясните детям, что Господь рассказал Своим ученикам притчу о сеятеле, засевающем собственное поле. Некоторое посеянное семя принесло прибыль, а от некоторого он понес убытки. Позднее Он рассказал детям о различных видах почвы, изображающих четыре разных отношения людей к Слову Божьему. Когда мы слышим эту притчу, то должны задать себе вопрос - На кого похож я?
1 группа - дорога. Когда услышат, тотчас приходит сатана и похищает слово, посеянное в сердцах их. Коротко опишите, как птицы поклевали это семя, которое упало на дорогу, по которой ходят люди. Семя означает Слово Божье или Евангелие. Почва на этой дороге символизирует людей, которые слышат благую весть, но не воспринимают ее. Этому можно уподобить некоторых детей, которые посещают воскресную школу или церковь и слышат Слово Божье, но они не стараются сконцентрировать внимание на слышанном, чтобы понять его. Они не думают о Спасителе серьезно, и по дороге домой забывают услышанное. Сатана без труда похищает семя с дороги.
Затвердевшая дорога - это та, по которой больше всего ходят люди. По ней осуществляется основное движение, это символ наиболее популярного образа жизни в нашем обществе. Иными словами, затвердевшая почва также означает человека, который повсюду следует с толпой, увлекаясь модой и удовольствиями этого мира. Такие люди являются твердой почвой для восприятия Божьей вести. 
К сожалению, очень многие молодые люди уже с самого раннего детства находятся под влиянием эволюционного материалистичного мышления. Именно потому что они восприняли это мышление (следование за большинством), их сердца черствые, и у них нет никакого желания признавать Творца или Его права на их жизнь. Отметьте, что пренебрежение Господом Богом и отвержение Его милости является самым худшим грехом и ведет к вечному осуждению. Для всех, чьи сердца подобны твердой почве и которые отвергают семя Евангелия, настоящая земная жизнь заканчивается трагедией и потерей. (Знак "-" или "+" можно поставить на этой почве на НП, чтобы отметить потерю сеятеля и утрату для Господа.)
2 группа - каменистая почва. Когда они слышат слово, тотчас с радостью принимают его, но не имеют в себе корня и непостоянны; потом, когда настанет скорбь или гонение за слово, тотчас соблазняются. Объясните , что в те дни были такие участки поля, например, по краям, где были камни прямо почти на поверхности. И хотя семя всходило, но не могло долго жить. Слой почвы был мелким, и корни не могли углубиться. Такая почва к тому же очень быстро высыхает на солнце, и хрупкие всходы погибают. 
Это изображает детей, которые идут чуть глубже, чем в первой группе. Они более внимательно слушают и считают уроки интересными. Им нравится идея быть христианами, но они глубоко не задумываются над ней. Они принимают мысль, что обращение к Богу сделает их жизнь более легкой. Иисус станет их Другом, и они получат место в небе. Такие дети могут даже принадлежать к церкви, где многие их друзья христиане, и это побуждает их прийти к решению тоже стать христианами.
Однако решение стать христианином является очень важным моментом в жизни каждого человека и не может быть чем-то поверхностным и легким. Молодые люди, которые с легкостью становятся христианами, напоминают ростки, которые скоро увядают и отмирают. Это происходит потому, что они поверили умом, что Иисус является их Спасителем и почтили Его поверхностно, чтобы испытать быстро преходящее чувство принадлежности к христианам. Такие люди никогда не испытали чувство стыда за свои грехи и не обратились ко Христу за прощением грехов и просьбой о перемене жизни. Они не осознают глубоко, что Сын Божий отдал Свою жизнь на Голгофском кресте для того, чтобы они получили спасение. Такие люди не переживают чуда истинного возрождения. 
У них нет глубины познания, и первые сильные испытания в их жизни показывают, что у них нет подлинного почтения к Господу и Дух Святой не трудится в их жизни. Малейшие трудности и обстоятельства, требующие небольших жертв, обнаруживают, что нет у них настоящей любви к Господу. И очень скоро они возвращаются к своим прежним грехам. В воскресной школе им было интересно узнать о Господе, им нравились проводимые там мероприятия, но следование за Господом означает отличие от других, отделение от греха, а это трудно принимается ими.
Рассматривая данную категорию, мы можем подчеркнуть истинное обращение, что означает значительно больше, нежели членство в каком-либо клубе. Те, которые последовали за Христом, обещают остаться верными до конца с Божьей помощью. Объясните, как бывает разочарован фермер, когда семя, быстро проросшее и хорошо растущее, вдруг увядает. Какая трата времени и средств! Как огорчается Господь, когда дети бывают христианами только до тех пор, пока им это нравится и устраивает их. Относимся ли мы с вами к данной категории? (На НП можно добавить знак минус или крестик.) 
3 группа - тернистая почва. Посеянное в тернии означает слышащих слово, но в которых заботы века сего, обольщение богатством и другие пожелания, ... заглушают слово. Опишите почву, которая на вид кажется хорошей и глубокой, но в ней, невидимо для глаз, спрятались множество колючек и сорняков, которые прорастут вместе с добрым семенем и заглушат его. Это прообраз того, как люди становятся "христианам", не пережив покаяния и не посвятив целиком свою жизнь Господу (не пережив подлинного обращения и перемены, производимой Господом). Такие христиане производят вид благополучных до тех пор, пока им в жизни не встретится нечто лучшее. Они говорят, что посвятили жизнь Христу, но очень скоро выявляется, что их умы и сердца целиком заняты мирскими заботами. 
Некоторые мальчики с интересом ходят в воскресную школу и даже выражают желание стать христианами. Но когда начинаются тренировки футбольной команды воскресной школы, тогда поистине проявляются их интересы. Некоторые девочки говорят, что посвятили свою жизнь Господу, но их больше интересует успех в учебе или мальчики. Мирское занимает их больше Божьего. Многие взрослые когда-то в детстве ходили в церковь, но с возрастом они предпочитают развлечения и работают, чтобы заполнить свои дома благами и т.д. Постепенно все мирское овладевает ими и для Бога не остается времени, пока все христианское в них целиком не заглушается мирским. Что они ответят Богу, небесному сеятелю, когда Он потребует от них плода? Их жизнь окажется потерянной для Бога. Относимся ли мы с вами к таковым? ( Поставьте еще один минус или крестик на НП.)
4 группа - добрая почва. ...слушают слово и принимают, и приносят плод, один в тридцать, другой в шестьдесят, иной во сто крат. Опишите хорошую почву, в которой семя пускает корни и, произрастая, приносит хороший урожай. Добрая почва характеризует тех детей и взрослых, которые, услышав Слово Божье, сознают, что искание Бога является самым важным из всего, что может сделать человек. Такие дети ходят в воскресную школу из глубокого личного интереса и желания познания Бога, получения прощения грехов и искания воли Его. Они искренне раскаиваются в своих грехах и доверяют себя Спасителю, Который умер на Голгофском кресте, взяв на Себя наказание за грех всех приходящих к Нему. Они испытывают действие Духа Святого, спасающего и преображающего их жизни, их понятия и поведение полностью меняется.
Пережившие обращение, какими бы молодыми они ни были, переносят трудности, потому что Господу принадлежит первое место в их сердце и жизни. Их не привлекают мирские прелести, потому что они познали Господа и Его благословения, которые намного превосходят мирские блага. Они готовы переносить насмешки этого мира ради имени Господа. Любые трудности и испытания ничего не стоят в сравнении с тем, что Господь претерпел ради них. Окружающие люди начинают замечать, что они отличаются от всех, так как принадлежат Господу. Подобно полному колосу, из которого производят муку и хлеб, и другие продукты, жизнь такого христианина приносит много плода для Господа и людей. (Поставьте знак плюс на НП.) Только переживший обращение является истинным христианином. Относишься ли ты к данной категории? Если нет, то рассмотри бесполезность и пустоту своей жизни и обратись к Спасителю. Осознай, что жизнь была подарена тебе Богом, а ты используешь ее для себя. Обратись к Нему за прощением за то, что тратил лучшие годы впустую, и попроси, чтобы Он восстановил тебя, подарил твоей душе новую жизнь и сделал тебя плодоносным для Себя. 




Наглядное пособие: нарисованные детьми виды почв.
Основная часть – деятельность учеников
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