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Вступление для преподавателей к данному разделу уроков
Книга Исход - действительно замечательная книга для преподавателей воскресных школ. Излагая ее уроки, мы можем ожидать больших результатов. В 40 главах этой книги мы видим Великого "Того, Кто Есть" (Сущего), говорящего и имеющего дело с такими же людьми, как и мы, и мы познаем, что эти события полны наставлений для нас. Ниже перечисляются некоторые выдающиеся особенности книги, на которых мы сосредоточимся во время уроков.
(1) Евангелие. Эта книга наполнена благой вестью. Много раз Бог показывал Своему ветхозаветному народ", каким образом Он спасал мужчин и женщин от того, что их порабощало. Эти события, столь драматичные и разнообразные, оставят неизгладимый след в памяти от детства и до самой старости. Излагаемые здесь истины останутся неизменно полезными, обеспечивая преподавателей богатым евангельским материалом для еженедельных занятий.
(2) Предостережения. Книга наполнена предупреждениями. Она показывает, что даже народ израильский, бывший свидетелем великих дел Божьих, ожесточал свои сердца и отвергал Божью любовь. На этих примерах мы можем проиллюстрировать безрассудность неверия во все времена.
(3) Странствование. Общая картина освобождения народа и его путешествия по пустыне в землю обетованную, как это описано в книге, представляет собой прекрасную иллюстрацию христианского странствования по земной жизни в небесную страну. Хотя мы должны быть осторожными, чтобы не дать ложного впечатления, будто все израильтяне были верующими, можно, тем не менее, представить книгу Исход как своего рода "Путешествие Пилигрима", данное самим Писанием. Эта общая тема придает урокам серии связь мысли, которая всегда очень полезна при обучении детей.
(4) Моисей. Книга Исход дает нам портрет удивительного человека - Моисея, на котором лежало бремя огромной ответственности и о котором написано, что "говорил Господь с Моисеем лицом к лицу, как если бы говорил кто с другом своим" (Исход 33:11).

Уроки семестра

Урок 1. Египетское рабство
Прожив в Египте почти 400 лет, евреи стали рабами под гнетом фараона. Бог решил освободить их из рабства, и осуществление этого плана началось с рождения младенца.
Урок 2. Моисей сделал выбор
Моисей должен был наследовать египетский престол, однако он избрал страдания вместе с собственным народом. Почему?
Урок 3. Бог призывает Моисея
Спустя много лет, находясь в чужой стране, Моисей с удивлением увидел горящий куст и затем услышал о том, что Господь намеревался сделать. У Бога есть много удивительных вещей также и для нас.
Урок 4. Противление Господу
Девять раз Господь посылал ужасные наказания, однако фараон не послушался предупреждений. Как Бог предупреждает нас сегодня?
Урок 5. Искуплены!
Наконец, рабы получили свободу, но какой ценой? Мы также обретаем искупление "драгоценною кровью".


	Цели
	Отметка о выполнении

	· Уметь объяснить, как грех ведет к рабству
· Знать о Божием наказании за противление
· Уметь пояснить о выборе, предлагаемом миром и Богом
· Знать десять Египетских казней
· Пересказать порядок совершения первой пасхи

	



