Цели и задачи семестра
Библейские уроки Новый Завет
Послание к Римлянам и другие Послания Как Бог готовит нас для неба

Урок 1  Божий план, несмотря на грехопадение
Вечная погибель! Такова ужасная участь мужчин, женщин и детей, которые были созданы по образу Божию, но стали творить всякого рода грехи и поэтому деградировали. Однако исполнение Господней воли не может быть остановлено, и еще до сотворения мира Отец, Сын и Дух Святой составили план, чтобы бесчисленное множество людей могли быть восстановлены и уподобились образу Сына Божьего.
Урок 2  Призвание
Как и во всяких великих планах и замыслах, для его осуществления были предприняты определенные шаги и усилия. Прежде всего, те, кто должен быть спасен, живут вдали от Бога на чужой стороне, и их надо пробудить, чтобы они увидели опасность своего положения. Бог должен призвать их, убедить и склонить их сердца, чтобы они вернулись к Нему, увидели свою великую нужду в Спасителе и уверовали в Господа Иисуса всем своим сердцем. Кто же эти люди? Каким образом Господь их призывает? Как они отвечают на Его призыв?
Урок 3  Оправдание
Для входа в небесные врата они должны иметь соответствующее удостоверение личности, которое может дать только непорочный Спаситель. Он должен заплатить их долг, претерпев вместо них заслуженное наказание за грех. После этого они объявляются достойными взойти на небо за счет Его заслуг, врата небесные открываются для их принятия, и они обретают вечную безопасность.
Урок 4  Усыновление (Освящение)
Все, кто смотрит на Христа как на своего личного Спасителя, обнаруживают, что они - избранные и возлюбленные сыновья и дочери Божии. В продолжение оставшейся земной жизни Небесный Отец не только слышит их молитвы, но также с любовью и властью преображает их в образ и подобие Своего Сына, чтобы они были похожими на Него.
Урок 5  Прославление 
Для умерших во Христе приготовлены еще более удивительные вещи. Подобно тому, как Господь Иисус Христос воскрес из мертвых и был превознесен Своим Отцом, христиане воскреснут для новой жизни в небе. Но каким же образом их мертвые тела могут быть восстановлены для вечной жизни со Христом? Пример с маленьким зерном дает хороший ответ на данный вопрос.
Вступление для учителей к данному разделу
В наше атеистическое время очень немногие молодые люди имеют хотя бы какую-нибудь веру в практическом смысле этого слова. Мы надеемся, что данная четырехлетняя программа дает им понятие о Божьей точке зрения на ход мировой истории от ее начала и до конца. Теперь же, в заключительном разделе всей программы, мы желаем последовать примеру Писания и предложить ряд коротких, простых уроков о библейских доктринах, особенно о Божьем плане спасения для всех, кто верует в Него. Эти уроки основаны на апостольских Посланиях, особенно на Послании к римлянам. Знание этих истин будет представлять большой интерес для современных молодых людей и должно привлечь их внимание хотя бы на элементарном уровне, чтобы они смогли задуматься о своем собственном месте в вечных планах Божьих.
Для того, чтобы сделать теоретический материал доктрины более привлекательным и понятным для детей, в каждом уроке даются ключевые слова к основной теме. Их использование будет полезно также и учителям. 
Мы желаем, чтобы Господь употребил этот заключительный раздел для того, чтобы Он был первородным между многими братьями (Рим.8:29).
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	Уметь объяснить на доступном возрасту уровне основные значения таких понятий как:
· Божий план спасения
· Призвание
· Оправдание
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