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Вовлечение в урок
Принесите в класс несколько карт и организуйте дискуссию о том, как полезны карты для того, чтобы добраться до места назначения. Спросите детей, как правильно пользоваться картой и к каким последствиям могут привести ошибки в ее использовании или ее отсутствие. Возможен вариант со схемой или инструкцией, обозначающей порядок какой-либо работы.
Хорошим наглядным пособием будет модель скинии или большие рисунки ее отдельных частей.
Основная часть – деятельность учителя
[bookmark: 85]День искупления 
Место встречи с Богом Книга Левит 16; Евреям 8 и 9
Цель: обучить семи простым, но жизненно важным евангельским понятиям, нашедшим выражение в событиях этого великого дня.
Вступление для преподавателей
Это очень привлекательная тема, следует написать книги о важности обряда Дня Искупления. Наша задача отметить великие принципы, которые указывают и разъясняют важность и цель труда Христа ради нас. Чтобы выразить свежую мысль относительно того, что Господь совершил для грешников, нужно отметить в этом уроке Его труд как Первосвященника.

	Организация
	Ход урока

	
	Вступление. Бог давал израильскому народу закон, а одновременно с ним подробные указания по построению ковчега. Подобно врачу, который ставит диагноз серьезному заболеванию, а затем выписывает средства для лечения, так и Господь Бог, определивший грех во всех уродливых формах проявления, установил ясную картину прощения греха.
У подножья золотого тельца народ очень ясно обнаружил, насколько греховны в действительности были их сердца. Они никоим образом не годились для того, чтобы быть детьми Божьими. Если и мы с вами рассмотрим истинное состояние своих сердец, то также должны будем признать, что мы тоже негодны, чтобы приблизиться к Господу. Что-то очень великое должно произойти с нами, чтобы мы стали способными к примирению с Богом. Этому и посвящен данный урок.
Карта. Все дети знакомы с картой. На одной и той же странице вы можете увидеть Лондон и Брайтон и трассы, пролегающие между ними. Конечно, в действительности ни Лондон, ни Брайтон не уместятся на одной странице, но на карте в миниатюре можно увидеть все, что нас интересует. Великий акт, касающийся прощения грехов, который Бог определил осуществить, должен был произойти спустя 1400 лет после Моисея (имеется в виду приход в мир Иисуса Христа). И Бог дал народу своего рода карту или картину для того, чтобы показать, как Иисус Христос освободит от вины греха. Сам образ не мог спасти их, но указывал на то, что Бог совершит.
(1) Место встречи. Прежде всего народ Израильский должен был построить что-то наподобие церкви, место, где они могли бы общаться с Богом. Они жили в пустыне и постоянно передвигались с места на место, поэтому их "церковь" должна быть транспортабельной (переносной), и ее назвали ковчегом, что в переводе означает "палатка". (Покажите его изображения.) Наличие места общения указывало народу на то, что Бог в Своей доброте желает встречаться с людьми и слышать их молитвы. Напомните классу, что Бог недалеко от нас и заботится о каждом. Он является нашим Отцом и желает восстановить существовавшие до грехопадения отношения между Ним и человеком. Он желает, чтобы люди знали и любили Его.
(2) Святое место (Святое святых). В то же самое время Бог должен был научить народ, что невозможно войти в Его присутствие непрощенным (сынам Аарона пришлось убедиться в этом ценой собственной жизни, Лев.10:1-2). Внутри ковчега находилось скрытое от глаз людей место присутствия Бога. Это место скрывало задрапированная ткань. Никто из простых людей не мог войти в это святое место и остаться в живых. Этот образ учил израильтян, что Бог свят, и никакой грех или непрощенный грешник не могут жить в Его присутствии.
(3) Завеса (или покрывало). Она служила постоянным напоминанием, что грех является препятствием между ними и Богом. Маленьким детям знакомо чувство преграды между ними и родителями, если ими совершено или сказано что-то плохое. Чтобы взаимоотношения восстановились, нужно либо извиниться, либо попросить прощения. То же самое между нами и Богом. Чтобы знать Его и наслаждаться Его благословением, необходимо определить свое отношение ко греху.
(4) Первосвященник. Бог сделал одно исключение для этого правила. Раз в год, в День Искупления, когда люди пребывали в покое и сокрушении, первосвященник входил в святое святых с жертвоприношением за грехи свои и всего народа. Это было прообразом того, что настанет день, когда Бог пошлет великого Посредника, Который походатайствует за грешников пред Богом. Скажите детям, что таким посредником и представителем для нас является Господь Иисус. Будучи Богом, Он родился как человек и жил в нашем мире, будучи искушаем так же, как и мы, хотя Он никогда не совершил греха. Только Он был способен взять наше наказание на Себя для того, чтобы Отец мог простить наши грехи.
(5) Жертвоприношения. Прежде чем первосвященнику войти в святое святых, он получал указание, какое именно животное нужно принести в жертву. Народ израильский наблюдал заклание животного и как собиралась кровь для приношения. Очень наглядно преподносился вопрос серьезности вины греха. Даже дети были вынуждены сознавать, что за их грех должна быть пролита кровь, то есть уплачена цена жизни. Таким торжественным актом запечатлевался Божий путь прощения.
Мы также, как и они, знаем, что кровь животных в действительности не может снять грех. Эти прообразы свидетельствовали о том, что наступит день, когда Спаситель отдаст Свою жизнь за грешников. Только смертью за нас мог Он даровать нам прощение. Когда вы слышите или читаете о жертвоприношении животных в Ветхом Завете, помните, что это означало.
(6) Козел отпущения. Опишите, какой страх охватывал народ, когда они наблюдали, как после святое святых первосвященник приступал к следующей части исполнения обряда. Для этого дня приготавливались два козла: один из которых предназначался для различных приношений (Лев.16:5,7-9), а другой служил еще одним прообразом. Первосвященник возлагал руки на голову козла и исповедал грехи всего народа. С этого момента символически (а не в действительности) этот козел нес теперь на себе все грехи народа, его отводили к пустыне и отпускали там, с этого момента его уже никто никогда не видел (ст.10, 20-22).
Это служило прообразом чудесного Божьего прощения. Когда мы искренне раскаиваемся в наших грехах, их возлагают на Господа, Иисуса Христа, и в Нем они наказываются. Он уже понес наказание за все грехи, которые мы исповедуем Богу с раскаянием. Если наш грех оплакан, Бог никогда не вспомнит о нем снова. Бог удаляет наши грехи, как восток от запада (Пс.102:12). Как редко наши земные друзья или родственники так прощают друг друга! Обычно у них остается какой-то осадок, и еще долго помнятся нанесенные раны и обиды. Но когда Господь прощает, Он делает это целиком и полностью.
(7) Место для сожжения. В завершение обряда тела закланных животных выносились и сжигались в особом месте, называемом местом проклятия (см. стих 27; а также можно сослаться на Лев.4:11-12). Здесь, на расстоянии около четырех милей от стана, жертвы превращались в пепел. Это было прообразом того, что грех должен нести ужасное наказание вдали от присутствия Божья.
Если мы умираем непрощенными, наши души будут "отверженными", и мы сами должны будем нести наказание. Но если мы искренне обращаемся к Спасителю и ищем Его прощения, то мы можем быть уверены, что Он уже выстрадал нашу вечную боль вместо нас.
Вывод. В конце урока вспомните еще раз о карте. Люди не ради удовольствия обращаются к карте, но чтобы найти расположение определенного места и путь, как туда добраться. Ковчег с жертвоприношениями был Божьей картой спасения (путем к небу), данной за 1400 лет до прихода Христа. Если мы будем следовать карте и обратимся ко Христу за прощением и новой жизнью, то будем спасены.




Основная часть – деятельность учеников
Использовать схему скинии собрания для организации работы с группой, предложить подписать основные части скинии. Дать на кроткое время материал с подписанными картинками и предложить запомнить, а затем раздать рисунки без подписей.
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