Историческая справка об Уре Халдейском.

Семейство Фарры и Авраама проживало тогда в Уре халдейском, в Месопотамии (Деян. 7:2). Город Ур был расположен в низовьях реки Евфрат, вблизи впадения её в Персидский залив. Это не так далеко от того места, где до потопа обитали наши  прародители Адам и Ева. Но место их обитания и следы Едемского сада были смыты с лица земли водам потопа.
В 1923-1929 гг. англо-американская научная экспедиция при раскопках в Месопотамии обнаружила развалины Ура, о котором неоднократно упоминает Библия (Быт.11:31; 15:7; Неем. 9:7). Вот что стало известно из отчетов этой экспедиции: «Ни в одном из других городов Месопотамии не было обнаружено таких больших, а главное, комфортабельных домов, как в Уре. Даже вавилонские дома в сравнении с ними кажутся скромными. Достаточно сказать, что там были дома в несколько этажей с 13-14-ю комнатами в каждом. Там же имелись бассейны и лестницы, сооруженные из кирпичей, а под лестницами — тщательно замаскированные туалеты с канализацией. Обнаружено огромное количество черепков глиняной посуды и множество предметов домашнего обихода. Были найдены научные таблицы,  сделанные  из  неразрушаемой  обожженной  глины,  с математическими формулами, с извлечением квадратных и кубических корней и т.п.

Кроме таблиц религиозного содержания (с гимнами богам и богослужебными формулами), обнаружено множество таблиц, содержащих историю городских построек, таблиц исторического характера, дипломатического содержания, словари и учебники других языков, большей частью нам совершенно неизвестных. Всё это свидетельствует о высокоразвитой цивилизации в Уре.
Но для Авраама «Бог славы» (Деян. 7:2) полностью затмил блеск и Ура, его храм и божество. В ответ на призыв Бога Авраам сменил свой дом в Уре на шатер из козлиной шерсти, а величественный храм Наннара на жертвенник Богу... Авраам не хотел больше иметь дела ни с Уром, ни с Наннаром (Быт. 24:6). Он искал лучший город (Евр. 11:10,16)» («День за Заветом» под ред. К. Хоккинга и М. Хорлокка, ХБИФ, 1998).
